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ATA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 

EXATAS E EDUCAÇÃO DO CENTRO DE BLUMENAU DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DE SANTA CATARINA. 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às catorze 1 

horas, no auditório da Sede Acadêmica do Campus Blumenau na Rua João Pessoa, 2 

2750, reuniu-se o Departamento das Ciências Exatas e Educação do Centro de 3 

Blumenau, presidido pela Prof.ª Patrícia Bulegon Brondani e com a presença dos 4 

seguintes professores: Alaim Souza Neto, Alfredo Alberto Muxel, Cintia Rosa da Silva, 5 

Daniel Almeida Fagundes, Daniel Girardi, Daniela Brondani, Eduardo Zapp, Eslley 6 

Scatena Gonçales, Fabiana Schmitt Corrêa, Fernanda Luiza de Faria, Fernando 7 

Fuzinatto Dallagnol, Grazyella Piccoli Richetti, Ismael Casagrande Bellettini, Jorge 8 

Cássio Costa Nóbriga, José Wilmo da Cruz Junior, Júlio Faria Corrêa, Lara Fernandes 9 

dos Santos Lavelli, Lidiane Meier, Lucas Natalio Chavero, Marcelo Dallagnol Alloy, 10 

Rafael Leonardo Novak, Renata Orlandi, Silmar José Spinardi Franchi; e o técnico: 11 

César Agostinho Schaefer. Não compareceram justificadamente os professores: Aldo 12 

Sena de Oliveira, Gestine Cássia Trindade e Marcio Rodrigo Loos. Informes da chefia: 13 

o concurso para contratação de professor para a área de Ensino/Ensino de Química foi 14 

concluído e teve uma candidata aprovada; os planos de ensino preenchidos no sistema 15 

se tornarão definitivos a partir do próximo semestre. Item 1. Apreciação de parecer 16 

em estágio probatório: Eslley Scatena Gonçalves – Processo nº 23080.013284/2016-17 

22 (4ª relatório e parecer conclusivo); José Wilmo da Cruz Junior – Processo nº 18 

23080.006520/2016-54 (4ª relatório e parecer conclusivo); em discussão, não houve 19 

manifestação; em votação, todos os pareceres foram aprovados em bloco por 20 

unanimidade. Item 2. Departamentalização de disciplinas dos cursos de 21 

Licenciatura em Química e Licenciatura em Matemática (anexos); Prof.ª Patrícia 22 

explicou que o objetivo é alterar o código alfabético das disciplinas, que permitirá 23 

alocá-las no Departamento. Prof. Silmar esclareceu sobre o procedimento. Após 24 

discussões, em votação, a departamentalização das disciplinas foi aprovada por 25 

unanimidade. Item 3. Parecer de Relatório Final de Projeto de Pesquisa: Projeto: 26 

Análise de instrumentos de avaliação em Ciências da Natureza, Solicitante: Prof.ª 27 

Graziela Piccoli Richetti; Projeto: Construção e Motorização de um Telescópio 28 

Refletor, Prof. Eslley Scatena Gonçales; Projeto: Kit de Ferramentas do Astrônomo 29 

Mirim: Instrumentos Astronômicos da Era Pré-Telescópio, Prof. Eslley Scatena 30 

Gonçales. Em discussão, Prof.ª Lara questionou sobre aprovação de parecer pelo 31 

colegiado sem ter acesso a nenhum relatório ou parecer; em resposta, Prof. Alaim 32 

informou que isso permite que alguém peça vistas caso tenha alguma dúvida sobre o 33 

que se aprova. Prof. Daniel Fagundes esclareceu que a leitura do parecer seria muito 34 

morosa, desnecessária considerando que há credibilidade dos envolvidos (relator e 35 

solicitante). Prof.ª Patrícia propôs que para os próximos projetos, seja disponibilizado o 36 



parecer e relatório aos membros do colegiado. Em votação, os pareceres foram 37 

aprovados por unanimidade. Item 4: Avaliação das demandas do Departamento para 38 

o PDI (anexo); Prof.ª Patrícia esclareceu que as demandas foram alocadas em um único 39 

documento, que, se aprovado, será levado para a direção. Prof.ª Lara sugeriu que esse 40 

documento aprovado seja usado como diretriz do Departamento, já que o PDI, como 41 

documento institucional é mais geral. Em discussão, Prof. Ismael sugeriu que este 42 

documento fique disponível na página do Centro de Blumenau. Prof. Daniel Fagundes 43 

mencionou que o documento registra as demandas do Departamento para o prazo de 44 

cinco anos. Em votação, o documento foi aprovado por unanimidade. Item 5: 45 

Levantamento das demandas do Departamento para o planejamento anual do 46 

Centro (anexo); Prof.ª Patrícia questionou se este levantamento será feito por área ou 47 

conjuntamente. Prof.ª Lara deu encaminhamento que seja feito a partir do PDI, em 48 

votação, o encaminhamento foi aprovado por unanimidade. Informes finais: Prof. Julio 49 

deu informou que estão sendo feitos os levantamentos das demandas para criação da 50 

coordenadoria de educação; que até o final deste ano já deve ser feita apresentação de 51 

proposta de criação; e questionou se há uma previsão de solucionar a demanda dos 52 

estudantes por espaço. Prof.ª Patrícia respondeu que a direção e as chefias estão cientes 53 

dessa demanda e que se estuda alugar um novo prédio; mencionou ainda que, com a 54 

visita do MEC na última semana, discutiu-se a possibilidade de aquisição de terreno 55 

próprio; ainda durante a visita, as chefias aproveitaram para mostrar as demandas de 56 

espaço e estrutura. Prof. Daniel Fagundes fez o convite para o seminário de iniciação 57 

científica aqui na UFSC Blumenau, que teve muitos inscritos e informou que até 58 

amanhã será publicado o cronograma. A reunião foi encerrada às catorze horas e 59 

quarenta e um minutos. Nada mais havendo a constar eu, Paula Monnerat Castro 60 

Gomes, lavrei a presente ata, que, se aprovada, vai por mim assinada e pelos membros 61 

presentes do Departamento de Ciências Exatas e Educação. 62 
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Eslley Scatena Gonçales 
Professor(a)  

Fabiana Schmitt Corrêa 
Professor(a)  

Fernanda Luiza de Faria 
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Professor(a)  
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